



## ПИСЬМО К ЧИТАТЕЛЯМ

Судьба современной России – это и судьба отечественной медицины.

Горький укор всем нам, когда состоятельные пациенты при всякой настораживающей хвори устремляются в зарубежные клиники: когда, потеряв надежду на помощь в родной стране, малообеспеченные семьи надеются спасти своих близких, собирая пожертвования для лечения за границей.

А ведь российские врачи ни по таланту, ни по профессиональной самоотверженности не уступают самым достойным коллегам из-за рубежа. Беда отечества нашего – деградация инфраструктуры медицины. К ней относится и информационное обеспечение клинических учреждений. В особо трудном положении – онкология. Новые лекарственные средства, новые схемы хирургического и терапевтического лечения опухолевых заболеваний множатся в мире каждый год. Но даже в пользующихся авторитетом столичных клиниках, не говоря уже о рядовых региональных больницах, о появляющихся возможностях помочь пациентам нередко просто не знают. Да и откуда знать, если даже библиотеки медицинских институтов подчас не в состоянии купить современные учебники.

Издание и безвозмездное распространение оперативной информации по клинической онкологии – первопроходческая инициатива Отечественной школы онкологов, в поддержке которой я вижу не только нравственный долг, но и большую честь.

Если благодаря журналу «Практическая онкология» удастся сохранить жизнь хотя бы десяти, хотя бы одному человеку, которого уже оплакивали его близкие, который уже страшился мучительных страданий в предшествии смертного часа (а верю, что спасены будут не один человек, не десять и не сто), то... Да что об этом говорить. Все и так ясно.

Лечите как можно лучше. Выздоравливайте как можно скорее. Надежда есть всегда. Особенно тогда, когда ее стремятся реализовать ответственные профессионалы. Да и просто граждане, которым небезразлична судьба собственной страны и своего народа.

*Президент Национального Резервного Банка,  
Президент Благотворительного Резервного Фонда  
Александр Лебедев*